

## 我在昆仑山上探「地宫」

## 与大山较量

本报记者 肖遥 王健

10月5日7时30分,新疆乌恰县,东方物探塔里木物探处2170队乌依塔格三维项目营地。

放线班长潘俊浩盯着桌子上的手持对讲机。“震源放完了,工地解除警戒。”潘俊浩听后精神一振,招呼一声:“通知人员集合,开工。”停车场马达轰鸣,灰色的烟雾弥漫开来。

乌依塔格三维位于新疆乌恰县境内,工区南部进入昆仑山脉,最高海拔达4000米,山顶积雪皑皑、云雾缭绕。自7月初项目启动以来,2170队战“疫”向前,与大山较量,截至目前已完成全部钻井任务,采集生产也已经完成了近一半的工作量。

党的二十大即将召开,2170队全队上下都涌动着一种

昂扬奋进的热流。乌依塔格三维是疫情期间塔里木物探处唯一运行的项目,承担着打开塔西南勘探新局面的重任。上山前,做完安全提示,潘俊浩叮嘱查线工:“山上的节点有没有低电的。”为保证采集数据完整,电量低的节点仪器要及时更换。由于工区山体高大,必要的时候,还要协调直升机支持作业。

为保障在下雪前完成山体区的全部采集任务,各施工班组都铆足了劲。“放线班也不能落下,我们想用最优的施工质量、最好的采集资料、最安全的施工,迎接党的二十大。”潘俊浩说出了大家的心声。

在帕米尔高原、昆仑山麓,一个个红色的身影奋力向前,采集的炮声阵阵回响。



队员们乘直升机上山作业。肖遥 王健 摄

## 我在沙漠巡线护「蓝金」

## 用脚步丈量“福气”

通讯员 张辉

10月5日,长庆油田采气四厂作业二区的张民早早便带着他的“家伙事儿”赶往井场。“今年降温比较早,像今天最低气温只有3摄氏度,好在我们冬季保供的各项准备工作提前开展,管线覆埋、防风固沙这些工作已经提前干完。”张民指着一处管道标志桩介绍道。

苏里格气田,横跨毛乌素沙漠,曾经是荒芜之地。近年来,长庆油田在这里加大环境保护力度,光秃秃的沙地早已被植被覆盖。管线覆埋是为了防止天然气管线受风沙影响,引发管线冻结,在入冬前对暴露在地的部位进行填埋的工作。这项工作需要员工步行,利用探管仪器对埋深不足的管线进行精准测量。

气田的站间管线和井间干管密密麻麻,仅张民所在的作业二区天然气管线就长达1200多

公里。为精准确认这些管线的位置和埋深,他和同伴每天要徒步10公里以上,每到一处,张民都要对管线位置仔细测量和打点。连续30多天走线,让这个西北汉子脸上晒得黝黑发亮,脚腕被枯草和毛刺割了一道又一道血口,脚上也磨起了一个个的大水泡。天色渐渐暗了下来,深秋的苏里格气田气温已经接近零摄氏度,他和同伴的衣服却被汗水浸湿。

在党的二十大即将召开之际,长庆油田为确保今年民生用气,各项保供工作主动靠前,各大气田加快产能储备,应急保障工作准备就绪,全力迎战高峰供气。

张民代表的基层采气工为保障下游民生用气,硬是用他们的双脚一步一步丈量出了管道长度。脚下的“福气”正源源不断地输送到千家万户。



张民在巡线途中。张辉 摄

## 我在检修现场保安全

## 高标准的巡检

通讯员 周浩 杨小燕

“3号重整装置刚刚完成建成投产后的首次检修,正值国庆假期,党的二十大即将召开,关键时期我们不能有半点松懈,一定要提高巡检质量,全面细致排查机泵管线,保障装置安全平稳生产。”10月6日一大早,华北石化公司3#重整装置副班长任永刚在交接班会开始前,便把班组成员召集在一起,强调了当天的工作重点。

任永刚所在的130万吨/年连续重整装置是华北石化公司千万吨项目核心装置之一,生产的高辛烷值汽油是92号京VI、95号京VI,等牌号汽油的主要组分。

作为承担着保障首都清洁能源供应的炼化企业,华北石化公司把“扎实做好喜迎党的二十大”列为当前最重大的政治任务,从节前开始,全面升级各项管控措施,以高标准、

强组织、实举措、最佳状态推进各项工作。

“我们身在一线,更要履职尽责、坚守岗位。”任永刚带领班组成员逐项学习《华北石化公司喜迎党的二十大工作手册》上的各项要求,要求班组成员紧绷安全生产弦,把安全平稳生产作为首要任务。

班组成员纷纷行动起来,党员们发挥先锋模范作用,带头到重要操作岗位值班值守,严格控制装置平稳率,把控产品合格率;师傅们发挥“传、帮、带”作用,领着徒弟到现场检查设备运行情况,消除安全隐患;青年突击队队员积极配合设备管理人员进行大机组特护工作。

任永刚和他所在的班组是整个华北石化员工的缩影。华北石化始终把保障安全生产摆在突出位置,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



任永刚在现场检查连续重整装置运行情况。柴志玲 摄

立足岗位  
激情奉献

## ——天南地北石油人喜迎盛会

扎根在荒无人烟的沙漠戈壁中,穿梭于蜿蜒崎岖的深山沟壑间,挺进空气稀薄的高原极寒地,坚守在日夜不停的装置生产线上……

他们奋斗在保障能源大动脉畅通的最前沿。无论身处山林戈壁、还是荒漠高原,攻坚的脚步不曾停歇,创新的激情始终澎湃。在党的二十大即将召开之际,身处天南地北的百万石油人立足岗位,以更饱满的精神、更昂扬的斗志投入工作中,苦干实干、勇毅前行、贡献力量。

一张张挥洒汗水的面孔、一个个奋斗不息的身影,构筑起一道道亮丽的风景线,汇聚成新时代石油人昂扬奋进的洪流。让我们走进基层一线,倾听和感受石油人战沙漠、斗戈壁、涉深山、闯高原、住海岛的故事。

(彭晨阳 薛文佳)



## 我在高原坚守「疫」线

## 为了让更多人顺利返乡

本报记者 何睦

“快帮我加满92号汽油,我们赶着回四川,还不知道后面在哪里才能加到油。”一位身穿防护服的客户对正忙着加油的站经理洛桑旺久说。这是西藏销售那曲物流园加油站全员无休的第58天,“白加黑”“5+2”已成为近期常态。

物流园加油站位于那曲市南约7公里处,海拔4550米,处于G6京藏高速那曲出口与109国道交会口。其重要的地理位置原本就承担着进出藏人员和物资的油品保供任务。随着西藏渐入施工淡季,加之疫情形势持续好转,离藏返乡人员逐渐增多,物流园加油站的作用显得尤为重要。

半个月前,加油站综合管理员白玛曲吉的19岁弟弟因病突然离世。得知噩耗时,她正手握加油枪,泪水不自觉地顺着脸颊

流下。虽然万分悲痛,她依然选择坚守岗位。“我虽然回不去家,但看着许许多多在我们站加满油回家的人,我也就释怀了。高峰期过后,再去弟弟墓前凭吊。”

在那曲工作7年、党龄11年的加油站经理洛桑旺久说:“作为一名共产党员,作为一名雪域石油人,我将不忘初心、不负真心,与其他员工一起坚守岗位。”8月8日疫情暴发以来,按照西藏销售党委的部署,加油站严格落实防疫要求,做到油品不断档、商品不涨价、服务不打折。这个站已为3000余辆防疫、生活物资运输车辆和2.1万余辆离藏返乡车辆,6万余名离藏返乡人员提供保障服务,累计供应成品油500余吨,提供自热米饭、面包等生活物资近20吨,为抗疫和离藏返乡工作贡献石油力量。



为防疫物资运输车辆加油。多吉昂加 摄

## 我在青藏线送「福气」

## 关键时刻决不“掉链子”

本报记者 孟建红

“出发!”10月3日18时,运输公司青海分公司LNG槽罐车驾驶员郑有录驾驶满载21吨液化天然气的槽车从格尔木出发,前往1100多公里外的拉萨执行天然气保供任务。

“下个月开始就要供暖了。西藏拉萨天然气站急需配送天然气进行补库,请安排车辆及时配送。”10月2日13时,青海分公司LNG配送中心接到昆仑能源青海分公司打来的电话。

紧要关头,石油运输人挺身而出。“郑有录,请立即到格尔木装车,前往西藏拉萨天然气站。”LNG配送中心主任俞兆云拨通了郑有录的电话。配送中心立即启动疫情保供配送应急预案,抽调一名经验丰富、技术过硬的驾驶员执行此次配送任务。

青藏公路格尔木至拉萨段平均海拔4000米以上,需要翻越

昆仑山、可可西里以及海拔5230米的唐古拉山口。出发前,郑有录对车辆的车况、轮胎、线路和装载着21吨液化天然气的罐体仔细检查,特别是要确认阀门和垫子是否拧紧,以防路上颠簸松动,导致液化天然气流出。他还配齐方便面、矿泉水、氧气瓶、药品等应急物品,确保天然气安全、准时送达。总调度室通过车辆智能监控系统及时反馈天气和路况信息,对运输车辆全程监控、定时通话。

“报告总调度室,我们已顺利到达拉萨天然气站,现在准备卸气。”10月5日20时许,郑有录向调度室报告情况。记者问道:“国庆也不休息吗?”“党的二十大就要召开了,我要安全平稳地完成每一趟配送任务,关键时刻决不‘掉链子’。”郑有录坚定地说。



运输车辆行驶在青藏线上。俞兆云 摄

## 我在海上平台提产量

## 夺油上产忙不停

本报记者 刘英 通讯员 李津云

位于渤海湾的埕海一号平台承担着大港油田海上油气田开发的重要任务。该平台面积大、管线多,自今年5月投产以来,已投产油井15口,水井1口,力争达到年产量10万吨。

该平台有生产运维团队22人。他们紧抓秋季上产黄金季,奔忙在平台各层甲板之间,紧锣密鼓地进行设备维护、冬防保温及采油生产作业,保障平台正常运转,确保24小时生产不停歇。

在这个团队中,有党员9人、团员青年7人。他们发扬石油精神和大庆精神铁人精神,以平台安全、平稳生产为使命,强化现场油水井管控,狠抓安全生产与疫情防控。9月以来,该平台开展海上溢油回收等应急演练4次,维保设

备36台套,投产新井、注水井各一口,并完成一口井的检泵作业,有力地保障了产量稳定。

进入深秋,随着气温不断变化,他们提前启动冬防保温各项工作,以“不冻坏一台设备、一条管线、一个阀门、一块仪表”为标准,全面排查设备与管线的保温层、电伴热、罐体加热器等重要部位,并针对发现的问题及时整改,为平台筑牢冬防“保温墙”。

党员于腾蛟说:“看到外输流量计不断跳动的原油产量数字,以及各井取样时喷涌而出的原油时,我觉得所有的付出都是值得的。我要和同事们一起努力,一起奋斗,在夺油上产路上加快步伐,以实际行动为祖国加‘油’争‘气’,迎接党的二十大胜利召开。”



员工进行自控系统参数优化与维护。李津云 摄